

历经4代选育，黑鲷新品种“苏海1号”问世——

长得快长得大 适合推广养殖

日前，农业农村部公布23个水产新品种，由江苏省海洋水产研究所选育的黑鲷“苏海1号”位列其中。黑鲷“苏海1号”以生长速度为选育目标性状，经过连续4代选育而成，养殖18—19个月就能上市，比普通黑鲷生长速度提高了24.37%以上。

生长成本高，制约黑鲷养殖产业发展

走进江苏省海洋水产研究所东基地，只见一块块四四方方的养殖池整齐排列。工人们用塑料勺舀取一勺饵料撒向池塘，很快水面就像烧开水一样沸腾了，一条条银黑色的黑鲷争先恐后地跃出水面抢食，掀起阵阵翻滚的水花。

在2龄选育黑鲷池里捞起一条黑鲷，称重显示500多克。“像这种一斤多的就已经可以上市了。”省海洋水产研究所二级研究员、黑鲷“苏海1号”新品种选育团队负责人陈淑吟介绍道。

“黑鲷属于广温、广盐性鱼类。”陈淑吟说，和很多海水鱼不同，黑鲷能够适应的温度、盐度区间范围更广，其适盐范围为2.0‰~35.0‰，适温范围为4.5℃~36.0℃，在我国山东以及南沿海地区均有养殖。“不管是盐碱地还是内陆、南方还是北方，都可以养殖。”

随着消费者对优质水产品的需求日益增加，黑鲷作为中高档水产品，养殖产业尚有不小的增長空间。

本报讯（记者蒋娇娇 通讯员袁乐）昨日，我市组织开展“垃圾分类体验周”活动（右图），邀请市民代表参观宣教基地、分拣中心，感受垃圾分类处理全过程，推动垃圾分类工作提质增效。

市民代表走进崇川区生活垃圾分类宣教基地，智能机器人“小川”热情迎来。该基地是崇川区首座独立一体式的宣教建筑，展厅以垃圾分类之旅为主线，借助文字、图片、影视、互动游戏等多种可视化手段呈现垃圾分类知识，给予市民直观的、身临其境的沉浸式体验。

近年来，“爱回收·爱分类”在市区投放智能回收机，市民只需扫码、投放，就能处理可回收物，这些再生资源被回收后将如何处理？当天，市民代表走进“爱回收·爱分类”通州区可回收物分拣中心。可回收物在这里被精细分拣为80多个品类，日分拣量可到300吨以上。“居民在前端将可回收物分类投放，我们在末端将分拣完成的可回收物压缩打包，直接送到有资质的再生资源加工利用企业，变废为宝实现循环再生。”

记者从城管部门了解到，此次“垃圾分类体验周”活动是今年“城管服务社会、市民走进城管”系列活动之一，通过工作展示、现场观摩、集中座谈等形式，宣传城市管理成效，听取基层群众评价建议，积极营造践行垃圾分类、自觉维护美好环境的良好风尚。

全城联动 惠民安居
住房促消费活动举办

本报讯（记者蒋娇娇）10月25日至27日，市房协联合全市各实体房产超市和参展单位售楼处现场，线上线下结合举办“全城联动 惠民安居”住房促消费活动。

全市共计101个楼盘、18510套房源参加活动，涉及57家房企。活动期间，线上线下访客量达到6万人次，共成交417套。

记者从主办方市房协获悉，“全城联动 惠民安居”活动，以便民、惠民、利企为宗旨，将继续联合全市各实体房产超市和参展单位售楼处现场，线上线下结合，定期举办好房团购、特价购房、青年人才购房等活动。市级“房产超市”也将持续为广大市民服务，全力打造“永不落幕”的房展会，为推动我市房地产市场平稳健康发展注入新活力。

中央生态环境保护督察在江苏
值班电话：025-51801042
邮政信箱：江苏省南京市A407号邮政信箱
中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况（第一批）



暖新聚力促发展

共建共享幸福城

南通市总工会坚持以习近平总书记关于新就业形态劳动者的重要讲话和重要指示批示精神为指导，聚焦新就业形态劳动者生产生活需求，以心爱“新”，向“新”而行，走出了一条关爱服务新就业群体的创新之路，让越来越多的新就业形态劳动者在这里找到了“家”的感觉。

循“新”出发——强引领

突出思想引领“强”基础，结合党史学习教育，深入推进“中国梦·劳动美·幸福路”主题教育活动，弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神、“小蜜蜂”精神，引领新就业形态劳动者听党话、感党恩、跟党走。做强融合推进“好”文章，突出新就业形态劳动者服务阵地建设，推进党群服

务中心与职工服务中心融合发展，形成理论学习、心理咨询、法律服务、帮扶助困等为一体的功能型、枢纽型工会服务阵地。擦亮“群新向党”“新”品牌，坚持党建引领思路，把全市新就业群体工会工作融入新兴领域党建工作体系，开展关心关爱“十大行动”，凝聚起新就业形态劳动者的发展力量。

暖“新”同行——优服务

吸纳入会“有”建树，采取重点突破、行业覆盖、区域兜底的立体建会入会新模式，通过建会百日行动、“蓝骑士”入会季、“T3出行”集中入会、“运满满”平台货车司机入会落地等举措，在全省率先成立美团、饿了么外卖骑手

会，发展货车司机、网约车司机、快递员、网约配送员等新就业形态劳动者会员9万余人。示范带动“重”实效，在全国率先成立“江海新才”学院，实施“助新成才”计划，开展“最美骑手”“最美司机”“最美快递员”寻访活动，涌现出全国五一劳动奖章、省劳动模范快递员张鑫，江苏省五一劳动奖章外卖小哥于维荣等一批先进典型。“新才学院”做法、“三位一体”工作机制受到全国总工会领导批示肯定。工会小站“显”大爱，聚焦新就业群体最关心最直接最现实的问题，2016年起设立推广工会户外劳动者爱心服务站实事项目，有效解决新就业形态劳动者“遮风挡雨、纳凉取暖、喝水热饭、歇

脚如厕”难题。全市400余家工会小站，累计投入资金600余万元，提供“暖心”“暖胃”“暖颜”联动服务60万余人次。

护“新”发展——机制制

打造集体协商“新样板”，以建会带建制，以协商促实效。在全国率先成立南通市快递行业协调劳动关系三方委员会，签订全国首份市级快递行业集体合同，全市新业态行业企业签订20余份集体合同，为促进职工富裕收入、品质生活发挥作用。构建权益保障“防护网”，修订《南通市新就业形态劳动用工法治体检指引》，开展百场“以法护‘新’，与‘新’同行”公益法律系列讲座、劳动用工法治体检及法律风险

打造部级“公路安全精品路”

228国道通州段预计下月底完工

本报讯（通讯员曹易涛 记者徐爱银）连日来，228国道通州段部级“公路安全精品路”创建路段全面开工并加速推进。

228国道通州段全长20公里，位于通州区十总镇连接海门、如东的南北向交通大动脉，该道路日交通量大且货车占比高。通州公路部门响应上级要求，积极将228国道通州段打造成部级“公路安全精品路”。9月中旬，该创建路段全面开工并加速推进，预计11月底完工。

该精品路创建主要围绕重点提升穿城镇路段、重点完善平面交叉路口、加强通行安全秩序管控三方面，对228国道沿线存在安全隐患的交叉口进行路口改造升级；对全线不合规范的交通标志、护栏、中分带开口等交安设施进行完善更新。

工程中，通州公路部门制定好交通组织方案，加强施工路段现场安全、质量把控监管，与属地政府做好沿线群众解释说明工作，全力保障“公路安全精品路”创建工作顺利实施，以实现公路“安全保障能力系统提升、安全管理水平显著提升、交通事故明显下降”的目标。

第十三届中国曲艺牡丹奖颁奖系列活动之一 “花开时节”专场演出走进海门

本报讯（记者黄天玲）10月28日晚，“花开时节”优秀青年曲艺人才专场演出在海门保利大剧院精彩上演，整场演出集中演绎了“牡丹绽放”“艺苑撷英”等项目的人才培养成果，展示了曲艺艺术薪火相传、代代延续的勃勃生机。

此次演出是第十三届中国曲艺牡丹奖颁奖系列活动之一。演出在陕西快板《逛夜市》中拉开帷幕，随后苏北琴书《牵红线》、相声《舌尖上的中国》、苏州评弹《声声慢》等优秀节目轮番上演。独脚戏《快乐直播间》则使整个活动达到高潮，陈靓和潘前卫两位演员表演过程中用上海方言穿插海门方言，既有传统包袱，又有时尚笑料；既有歌曲展示，又有舞蹈才艺，幽默风趣的演出赢得现场阵阵掌声。

整场演出节目形式多样、内容丰富，快板、评书、清音、相声、评弹等全国曲艺代表性曲种缤纷上演，其中既有展现时代精神的佳作，也不乏贴近百姓日常生活的精彩作品，同时还上演了传统曲艺的经典节目。“家门口就能看到全国各地优秀的曲艺表演，真是不虚此行。”观众赞不绝口。

通州五接镇广泛发动社会力量

82家商户竞相拥军

本报讯（通讯员马正祥）“没想到凭退役军人证件，购物还有优惠。”近日，在通州区五接镇润之多超市，刚采买完的退役军人、五接镇袁三圩村村民黄志军说。近年来，五接镇退役军人服务站广泛发动商户、企业等为退役军人、军人军属和其他优抚对象提供优先优惠优质服务，全镇拥军门店达82家。

近年来，五接镇不断拓展双拥工作的领域和范围。2022年1月，五接镇退役军人服务站为万家红超市、南通巅峰体育发展有限公司、润之多超市等8家爱心企业颁发“双拥示范店”标牌。持“通通优”拥军卡或退役军人优待证到店消费，一律打折让利，且不少于九五折。8家“双拥示范店”挂牌后，很多商铺企业踊跃报名申请，2022年8月，中国乒乓球通州训练基地、开沙岛动物园、江苏恒科新材料有限公司等12家商贸企业联合推出拥军优惠服务月活动，凭军人证件、退役军人证件享受多种优惠。今年7月，五接镇又有62家“双拥示范店”挂牌，包含餐饮、药房、超市等业态。

“双拥示范店”芊小松麻辣烫总经理朱永新是名退役军人，他表示，能为军人军属、优抚对象服务非常荣幸，将充分发挥拥军门店在社会拥军领域的服务作用，努力做好服务。



10月25日，如东经济开发区实验小学开展“一起‘趣’秋游”活动，同学们步行来到如东县鹤鸣公园，一路赏秋景，听秋声，感秋意，品秋味。 杨新明摄